

加强职校协作 共育技能人才 永康平昌 东迁西归 结硕果

本报讯(融媒记者 颜元滔 俞舒梦) 同学们,接下来我示范一下这个圆弧连接应该怎么绘制。日前,在四川省平昌县职业中学(以下简称平昌职中),一堂机械制图课正在进行。然而,教室讲台上空无一人,老师的身影出现在黑板的大屏幕上。这节课的老师正在千里之外的永康市职业技术学校(以下简称市职技校),通过云上五金职校平台,为两地学子同步教学。

对于这样的学习场景,平昌职中的学生们已经习以为常。自2021年新一轮浙川东西部协作开展以来,平昌职中

与市职技校深入开展东迁西归项目,通过云上五金职校平台开展企业岗位生产直播教学、实训车间直播教学、远程技能交互式教学,让平昌学子与永康学子打破地域隔阂,共享职业教育资源。此外,每年选派50名平昌学生到市职技校进行联合培养。

在项目交流学生中,选择工业机器人、汽修、3D打印、设计与永康五金制造业高度契合专业的人数占35.6%,选择物联网、电商、大数据等数字新经济相关专业的人数占17.2%,此外还有不少学生选择烹饪、宾旅、学前教育等生活服务专业。多样化的专业选择,为学

生未来发展提供了更多可能。

为了进一步提升教学质量和水平,两地还互派青年教师开展交流学习。平昌职中的教师牟杰便是其中之一。2022年9月,他带着54名平昌学子来到市职技校进行为期1年的交流。

在永康跟班学习之后,我感受到两地的教学方式有很大不同。牟杰说,永康的职业教育对他启发很大,相比于我们的教学方式,永康的教学更加系统化,注重实训,强调学生的自主性。牟杰说,这段交流经历让他收获满满。

今年是我校开展东迁西归项

目的第4年,累计有127名学生前往永康交流学习。东西部协作项目的实施,帮助平昌学子完成了学业、开拓了视野、提高了职业技能。目前,参加项目的毕业生中,超过三成选择在永康就业。平昌职中党总支书记王华介绍,下一步,两地将进一步畅通交流学习的专业选择渠道,提升专业匹配度。同时,加强职业规划与就业辅导,促进交流毕业生优质就业,提高毕业生在永康创业的积极性,为永康五金产业转型升级输送大批高技能人才,为平昌等革命老区经济高质量发展注入人才活水。

市职工趣味运动会火热开赛 展示健康向上团结协作的精神风貌

本报讯(融媒记者 施俊涛) 11月11日下午,2024永康市职工趣味运动会在国际会展中心举行。市委副书记、社会工作部部长、政法委书记王海涛出席并宣布开幕。

本届趣味运动会共有来自全市各党政机关、国有企事业单位的41支职工代表队参加。运动会共设置6个比赛项目,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,是对个人体育竞技水平和团体协作能力的一次检验。

众志成城 拔河比赛中,双方运动员在整齐的口号中同步向后发力,双手紧紧握住绳索,双脚用力蹬地,身体后仰,齐心协力地往后拉,展现出了良好的体育精神和团队协作能力;同心协力 三子棋比赛考验参赛者应变能力,双方运动员的精彩表现赢得了观众的阵阵喝彩声。参赛职工们热情高涨,积极主动争取更好的成绩,充分展示健康向上、充满活力、团结协作、和谐友好的精神风貌。

近年来,我市紧紧围绕全民健身、建设体育强市的奋斗目标,营造健康文明、昂扬向上、全员参与的运动氛围。作为我市精神文明建设和职工文化建设的重要载体,趣味运动会丰富了广大干部职工的精神生活,掀起健身活动热潮,引导职工保持健康的体魄和向上的精神,把体育拼搏精神融入日常工作中,进一步促进我市各单位工作高效开展,为高质量发展注入更多活力。

杯壶企业 双碳 专题培训会召开 赋能杯壶行业绿色低碳转型

本报讯(融媒记者 张曼欣 见习记者 吕漪琳) 11月11日,由中国日用杂品工业协会杯壶分会、金华市保温杯(壶)产业联盟、永康市杯壶行业协会联合举办的杯壶企业双碳专题培训会在永康市召开。我市相关部门、杯壶企业代表等80余人参加。

企业通过构建碳管理体系,一方面可以增强自身应对双碳目标的能力,另一方面可以对外传递自身碳信用。培训会上,省经信厅高新处副处长朱伟华围绕碳管理体系建

设的必要性及企业应对之策的主题,分别从碳达峰碳中和背景情况、碳达峰碳中和部署与政策、浙江省碳达峰碳中和具体行动、碳管理体系建设的必要性和要点,以及市场化方式推进节能降碳等内容作全面的分享。

中国计量大学碳中和与绿色发展研究中心执行主任虞伟以杯壶行业为案例,作碳关税的机遇和挑战主题分享,详细介绍了国际碳关税以及我国双碳战略产生的背景情况,剖析了杯壶行业在原材料、生产工艺和供

应链等方面的碳排放特征,并围绕碳关税给杯壶行业带来的机遇和挑战分享了应对策略。

在双碳目标下,促进杯壶行业绿色化、低碳化转型发展是一项关键且迫切的任务。希望杯壶企业通过专题培训加强学习,在双碳目标引领下捕捉新机遇,在持续经营、健康发展的道路上越来越好。中国日用杂品工业协会杯壶分会会长、金华市保温杯(壶)产业联盟理事长、永康市杯壶行业协会会长欧阳波说。

我市为现役义务兵 父母及烈士遗属 免费体检

本报讯(融媒记者 王珂铮) 11月11日起,市退役军人事务局联合永康龙川家医院,为我市2022年、2023年入伍的现役义务兵父母和享受待遇的烈士遗属开展免费健康体检活动,落实拥军优属政策,营造全社会关爱军属的良好氛围。

本次健康体检除内科、外科、五官科等项目外,还包含心电图、B超等多项内容。医生为军属们进行细致检查,耐心解答他们提出的问题,并根据他们的身体状况给予专业的建议,让军属们对自己的健康状况有直观的了解。

本次体检惠及625名义务兵父母及烈士遗属。这份饱含关爱的免费健康体检大礼包,让军属、烈属们倍感温暖,也为正在服兵役的义务兵送上了定心丸。

全省首届水利高质量 发展技能竞赛举行 我市水利抢险员 获一等奖

本报讯(融媒记者 胡美樱) 11月12日,记者从市水务局了解到,在日前举办的全省首届水利高质量发展技能竞赛水利抢险员技能赛中,市水务局取得团体第二名的好成绩,该局青年干部骆俊通获个人一等奖。

本次竞赛分理论知识考试和技能操作两部分。理论知识考试主要考察参赛选手对相关政策形势、水利基础知识、水利工程险情知识的了解和运用。技能操作重点考察参赛选手的实操综合能力。

此次竞赛不仅是对我市水利抢险队伍专业技能与水平的一次全面展示,更是对统筹谋划、综合协调、专业知识掌握、技能操作熟练度以及体能管理等方面五大能力的检验。通过激烈的竞赛,队员们将理论知识与实际操作紧密结合,实现了个人能力与团队协作的双重飞跃。

接下来,市水务局将继续深化水利抢险领域的专业技能培训和知识普及工作,以赛促训、赛训结合,激发队员们的训练热情,打造一支反应迅速、技术精湛、作风顽强的高质量水利抢险铁军。



市中医院医共体高新区分院推进家庭医生签约服务 服务送上门 在家有医靠

本报讯(融媒记者 李梦楚) 11月11日,市中医院医共体高新区分院(以下简称高新区分院)家庭医生签约服务团队来到西城街道上溪塘村溪湾周自然村应大爷家中,为他换药、更换尿管并进行健康宣教。足不出户就能接受治疗,这是家庭医生签约服务带来的好处。

应大爷享受的是家庭病床服务。目前,辖区内已有11名患者享受该服务,他们大多是失能、半失能、高龄老人。高新区分院公共卫生科科长徐瑜介绍,家庭病床的服务对象主要是符合住院指征,但本人生活不能自理或行动不便,到医疗机构就

诊确有困难,适合在家庭或长期居住场所进行检查、治疗、护理和康复的患者。

今年8月,应大爷因脑卒中住院治疗。出院后,如何更好地照顾瘫痪在床的应大爷,这让他的家人犯了难。抱着试一试的想法,应大爷的家人向高新区分院申请了家庭病床服务。

没想到,家庭医生签约服务团队真能每半个月上门来帮忙换药、更换尿管,为我们省去了很多麻烦。我们有什么需要也会直接跟签约医生说。谈及此事,应大爷的家人满是感激。

家庭病床服务只是家庭医生签约服务的一个项目。据了解,高新区分院辖区常驻居民有6.9万人,面对庞大的不需要开设家庭病床的群体,高新区分院也提供上门签约服务。免费签约后,居民除享受基本医疗卫生服务和基本公共卫生服务外,还可享受免费测血糖、免费测骨龄、免费送药等服务。收费签约(居民自负30元)后,还可以享受城乡居民普通门诊医保报销比例提高10%、慢性病门诊医保报销比例提高5%、在基层医疗卫生机构住院治疗起付线下调200元等增值服务待遇。